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ATA DA 15a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, REALIZADA EM 16 DE DEZEMBRO DE 2014 

 
Aos dezesseis de dezembro de dois mil e quatorze às 09:35, na sala SA.TEW.10 (Sala 

de Reuniões do Departamento de Economia), andar térreo da sede do Setor de Ciências 
Sociais Aplicadas, situada à Avenida Pref. Lothário Meissner, número seiscentos e trinta e dois, 
sob a Presidência da Profª Noela Invernizzi, teve início a 15ª Reunião Extraordinária do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas com os seguintes 
participantes, de acordo com as assinaturas na Lista de Presenças.  

 
Participantes: 
 

 Danielle Cristina Guizzo Archela (Representante dos alunos do curso de 
doutorado) 

 Nilson Maciel de Paula 

 Fabiano Abranches Silva Dalto 

 Noela Invernizzi 

 Marcos Paulo Fuck 

 Rafael Gomes Ditterich  

 Iara Vigo de Lima 

 Walter T. Shima 

 José Ricardo de Faria 

 Victor Manoel Pelaez 
 

 
Pauta única: Homologação dos resultados do processo seletivo 2015. 
 
 A Presidente da Comissão de Seleção, professora Iara Vigo de Lima, expôs os 

resultados dos trabalhos da comissão composta também pelos professores Marcos Paulo Fuck 
e Nilson de Paula.  A professora Iara relatou que:  a) dos 53 candidatos de doutorado foram 
aprovados 12, ocupando o total de vagas previstas; b) dos 118 candidatos no edital geral de 
mestrado foram aprovados 17 candidatos, sendo que não foram preenchidas 3 vagas pois os 
candidatos restantes não atingiram o mínimo de nota; c) dos 02 candidatos no edital da CGU 
de mestrado foi aprovado 01 candidato. 

Em seguida, os três membros da comissão relataram alguns problemas identificados no 
processo seletivo para fins de revisão de alguns critérios de seleção no próximo ano. Foi 
particularmente enfatizada a situação contraditória gerada pelas duas instâncias principais de 
avaliação dos candidatos, quais sejam a avaliação de projetos por dois professores e a 
avaliação pelo orientador por prioridade. Foi argumentado que este último critério reforça o viés 
subjetivo e pode deixar fora bons projetos. Os argumentos foram debatidos pelos professores 
presentes e chegou-se a conclusão da necessidade de marcar reunião específica para 
discussão dos critérios a serem utilizados no processo seletivo 2016. 

Finalmente, o professor Nilson de Paula colocou seu desconforto com a portaria de 
nomeação da comissão, na qual constava a professora Iara como Presidente, os professores 
Nilson e Marcos Paulo como titulares e o professor Felipe Almeida como suplente. A qualidade 
de suplente deste último desagradou ao professor Nilson, quem a considerou desvirtuação da 
resolução do colegiado. Após breve debate entre os presentes, sem acordo, a coordenadora 
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explicitou seus argumentos contrários, enfatizando a necessidade de um suplente ativo na 
comissão, o que não veio ocorrer, e colocou o cargo a disposição do colegiado. 

Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada às 11:25, da qual, eu, Profª Noela Invernizzi, 
Coordenadora do Programa, lavrei a presente Ata, assinada por mim, em 16 de dezembro de 
de 2014. 
 

 


